

来苏才一年,动物园长颈鹿死了

它本来感染了对长颈鹿最致命的血矛线虫病,又贪吃游客乱投的食物,这样一来雪上加霜

11月7日上午11点10分,苏州动物园于去年11月引进的雌性长颈鹿因血矛线虫感染而死亡。

前些天气温骤降时,这些大个子们在室外悠闲地踱步,当时动物园有关专家曾告诉笔者,作为野生动物,长颈鹿的适应能力非常强,可不是什么虚弱的动物,来苏一年也早已习惯这边的生活。然而,才过了几天,其中一只就突然倒下了,专家们在感到痛心的同时也呼吁广大游客,希望游客能够爱护每一只动物,在观赏动物时不要再随便喂食了。

11月7日上午9点半左右,这头4岁的雌性长颈鹿突然在室内摔倒,此后一直处于昏迷状态,并呕吐。根据动物园有关负责人介绍,动物园当

即召集所有兽医进行抢救,采取了强心、补液措施,11时10分,正在抢救中的长颈鹿死亡。随后,从上海赶来的专家指导兽医对长颈鹿进行了尸体解剖,查明死因,即长颈鹿是因血矛线虫感染,胃肠道功能紊乱,全身功能衰竭而亡。

据了解,血矛线虫是对长颈鹿危害最为严重,也最为常见的一种寄生虫,近年来,上海、福州、南昌、无锡等多家动物园都有长颈鹿因该病突然死亡的情况。这种寄生虫主要存在于土壤和实物中,长颈鹿感染后一般不会表现出明显症状,但是这种寄生虫会在长颈鹿体内大量繁殖导致内部脏器损坏,一旦发病就已经来不及了。园方工作人员表示,死去的这只长颈鹿与雄性长

颈鹿是去年底一起从常州淹城野生动物园来到苏州的,它俩的胃口一直很好,每天早上天蒙蒙亮就开始吃,晚上进屋后,食槽里也要加满草料。动物园不仅为它们准备了新鲜的树叶,营养丰富的苜蓿草干、苜蓿颗粒,还有长颈鹿专用的配方饲料,其中仅草干每天就要吃掉近20斤。由于10月份园内游客较多,投喂食物甚至杂物的情况比较普遍,而这只雌性长颈鹿非常贪吃,加上被血矛线虫感染后,体质虚弱,10月底又有几天突然降温,导致其消化系统等各脏器功能紊乱,最终全身功能衰竭。

长颈鹿病亡的消息在网络上传开后引起了苏州不少市民的关注,很多人担心另外两只长颈鹿也染上了此类寄生虫。

现在,动物园工作人员正忙着给这两只长颈鹿进行驱虫,定期检查其粪便中的虫卵也要更为仔细地照常进行下去。专家表示,因为血矛线虫的发现和防治极为困难,目前还没有特效措施。此外,笔者获悉动物园方面也准备将长颈鹿运动场的围栏加高至4米,尽可能减少病从口入的危险。

动物园动物管理科科长钱晓鸿向笔者介绍,除了寄生虫,长颈鹿最怕的就是摔倒。因为长颈鹿特殊的身体构造,一旦摔倒,也有可能无法再站起来。临近冬季,雨雪天气容易造成地面湿滑,因此,动物园方面还会在防滑措施上加大力度,让另外两只长颈鹿能够拥有更为安全的生存环境。

王玲玲

非机动车中的战斗机 交通事故,电瓶车占了一半

11月5日早上八点,常熟市淮南路、海虞北路路口发生交通事故,事故一方的电瓶车横躺在路面上,车身已经严重变形,所幸车主伤势不重,未造成严重损失。上班高峰的事故发生现场,肇事车辆、警车、当事人、围观群众使宽阔的路面也显得拥挤。电动自行车为何越来越成为城市中交通事故的主角?

“事故量大,频繁肇事,现在的电瓶车真是非机动车中的战斗机。”处理这起事故的五星交警中队队长杨宝明说,电瓶车与机动车、非机动车、行人发生交通事故的数量和频率在今年均呈现上升趋势。进入秋季后,在五星中队辖区,每个月会发生近300起与电动自行车相关的交通事故。每个月发生的交通事故总量中,有60%是由电动自行车“贡献”的。

在事故频发的背后,一方面,现有电动自行车的速度严重超标。“限速20公里/小时”的国家标准,动辄就被路上时速60多公里的电瓶车远远甩在身后。另一方面,电动自行车的制动刹车性能却又不能与其动力相匹配,而这一重要安全性指标也恰恰是很多驾驶员者在选购电动自行车时容易忽视的。此外,部分电瓶车驾驶员者的公民素质和交通安全意识欠缺,也是导致电瓶车事故频发的重要主观原因。据市交警大队统计,在近年来发生的电动自行车交通事故中,30%以上的事故是由驾驶员者闯红灯引发的。

笔者从常熟市交巡警大队了解到,今年截至目前,在全市发生的交通事故中,50%的案件都有电动自行车的身影。而在致死性交通事故中,电瓶车所占比重也达到20%。电瓶车不仅有受其他车辆伤害的危险,也能伤及他人性命。刚刚过

去的10月底,在海虞镇福山的福谢线由北向南9公里处,来自安徽六安的一名男子驾驶一辆电瓶车,从背后将当地59岁的钱老伯撞倒,后者经医院抢救无效死亡。

为解决电瓶车的“杀伤性危害”,交警部门表示,既要从事电动自行车的生产源头抓起,控制车速,提高安全性能;也要请广大驾驶员提高自身安全意识和保险意识。目前市民对于电瓶车的防偷盗意识已经较高,而车辆投保意识不足。7月份开始,在常熟上牌的电动自行车已进入统一上牌阶段,“虽然上了牌照也可能被偷掉,但假使警察能找回车子来,也就方便物归原主了。”骑着电瓶车上下班的高女士对上牌政策表示支持。而当问及给电动自行车上保险时,不少市民表示并不清楚自己的电瓶车还能上保险。

常熟市交警大队民警介绍,目前,电动自行车已经可以在上牌的同时,对车辆涉及交通事故的赔付进行投保。一辆车一年的保险费用只有几十元,却能在发生事故的情况下,最大减少事故双方当事人的经济负担。市民在交巡警大队和市区的三个中队,以及各指定上牌点,都可以便捷地为车辆投保。

冬日临近,随着气温的下降,电瓶车引发交通事故的频率也较过去几个月进一步加剧。市民出行时衣裤加厚,影响了驾驶员的操作灵活性。而骑车人员佩戴头盔时,视角的遮挡和产生的雾气都会对视线造成干扰,头盔和围巾的包裹也会影响听力判断,进而影响电动自行车的行车安全。为此,交警部门提醒广大驾驶员,控制车速、保持警觉,注意路口人车安全。

褚金虎 王彪

男子被货车撞下高架桥 只是右腿骨折,没有生命危险

“从比两层楼还高的高架上坠落,竟然没有生命危险,他真是命大啊。”11月8日上午,一男子在苏州市区西环高架桥上围观施工,不料被一辆货车撞飞到高架桥下的水泥地上。待该男子被送到医院急救后,医务人员发现,其只是右腿骨折,没有生命危险。

据目击者介绍,事发在上午9点左右,一名中年男子途经西环高架桥时,看到有施工人员在桥上施工,于是停下来观看。“他站在护栏边没多久,一辆货车从西环高架桥往312国道行驶,不知道为何货车竟直冲向中年男子,中年男子被撞后巨大的冲击力竟

把他甩出,直接越过高架水泥护栏坠落到西环高架下的水泥地上。”

听到异响,施工人员吓了一跳,发现刚在身旁围观的路人瞬间没了踪影,于是赶紧奔到护栏边看个究竟。“那名中年男子躺在桥下地面上,一动不动,多个路人被吓得尖叫着躲闪,并有人误以为是跳桥的,大喊‘有人跳桥’。”

片刻后,120急救车赶到现场,将被撞坠桥中年男子送往附近医院救治。笔者从医院了解到,该中年男子姓秦,目前没有生命危险,但是右腿严重骨折,需住院治疗。不过,据医生介绍,秦某的右腿伤情较重,可能面临着截肢。陈泓江



世博会瑞士馆亮相苏大

11月9日,上海世博会瑞士馆“自然乐园”推广巡展活动在苏州大学拉开了帷幕。馆中的观光缆车、互动性职能帷幕、三维观景仪等多个实物都一一亮相,向观众全方位展示了瑞士在创新和可持续发展方面取得的成就。

周正 钟静 赵沈宇 摄

引发连环撞致人死亡 一酒驾司机被判刑

今年年初,醉酒后驾车的洪某在相城大道上由北向南行驶时,将过马路的陆某撞倒向机动车道,正值司机方某由南向北行至事故路段,避让不及,车辆再次碾压陆某,两车的连环撞导致陆某当场死亡。经交警部门认定,洪某应负事故主要责任,方某负次要责任。事后,被害人家属就民事赔偿部分事宜提起诉讼,法院最后判决除保险公司的赔偿外,洪某和方某各赔偿16万和7万元。

11月9日,法院又以交通肇事罪判处洪某有期徒刑1年,缓刑1年6个月,至此,洪某为他不负责责任的酒驾行为付出了惨痛的代价。

被害人陆某正值壮年,是家中的顶梁柱,上有80多岁的老母,下有未成年的儿子需要抚养,他的意外死亡使家里顿时失去了经济来源。于是他的家属等不及按照一般程序提起刑事附带民事诉讼,而是在3月份先行提起了民事诉讼。

在民事赔偿的金额上,他们与洪某和方某产生了分

歧,焦点就在于要不要承担精神损害抚慰金。法院经审理认为,陆某的死亡的确给他的家庭及近亲属造成不可弥补的损失及终身遗憾,应当给予适当的精神损害抚慰金。因此最终判决事故造成的损失应包括丧葬费、死亡赔偿金、被扶养人生活费、精神损害抚慰金等合计45万余元。两辆机动车相撞撞了陆某,侵害行为结合发生统一损害后果,构成共同侵权,应承担连带责任。在赔偿责任分配上,由两机动车投保的保险公司在交强险赔偿限额范围内先行各赔偿11万元,剩余部分由洪某和方某按照70%和30%的比例承担。洪某在判决后积极履行了赔偿。

法院认为,洪某违反交通运输管理法规,驾车肇事,致一人死亡,其行为构成交通肇事罪,应追究刑事责任。因被告人犯罪后自动投案,如实供述了自己的罪行,系自首,可从轻处罚;被告人积极赔偿,有悔罪表现,并取得被害人家属的谅解,可宣告缓刑,故作出了如上判决。丁莉华 王彪

诈赌团伙用“透视眼镜”作案 特制扑克牌内容看得清清楚楚

随着火车站地区各类“诈赌”案件频发,作案人员职业化、团伙化,作案工具科技化特征逐步显现。由于赌博属于违法行为,此类案件被害人被侵害后往往因害怕被公安机关处罚而不敢报案,使被害人蒙受了损失。近日,苏州铁路警方连续接到3起利用透视眼镜及特制扑克牌诈赌的报警,涉案金额1万余元。

据了解,这些不法分子大多数是外地人员,且多为团伙作案。在这类诈赌案件中,不法分子分工非常明确,被害人多为中小企业主。作案人员一般4人以上结伙作案,分别“饰演”介绍人、设赌人、赌客、放贷人等角色,以请客吃饭、至娱乐场所消费等方式拉拢中小企业主参赌。同时,诈赌场所也大多为

火车站、汽车站附近,露天开放式公园和城郊接合部等。诈赌工具主要有白光隐形眼镜和配套使用的特制扑克牌,赌博方式主要为“21点”。戴上白光隐形眼镜后,便可看到特制扑克牌背面的点数,牌面大小一目了然。

据铁路警方工作人员介绍,不法分子一般以故意让被害人赢得少许钱财,使其尝到“甜头”后,在被害人逐步加大赌注时,再以“透视眼镜”进行诈赌,同时不法分子还利用被害人急于翻本的心理,唆使被害人借款继续参赌直至欠下高额赌债。因此,铁路提醒广大市民要加强自我防范,不要参与赌博,以免给你造成不必要的损失,如发现设赌场所或设赌人立即报警或将不法分子抓获,扭送公安机关。徐建中 王伟

非法变卖被保全的番茄酱 一公司股东逃跑被抓

日前,张家港市交巡警根据线索,在张家港某小区内抓获了一名因非法变卖保全物品被警方上网缉捕的违法人员。

11月4日晚上七点,张家港市交巡警塘桥中队民警会同派出所便衣警察来到了城南某公寓楼下,见目标住房内并未亮灯,遂在楼道附近蹲守。待至8点,该住房内终于透出了白光,民警见状迅速进入屋内,并将屋主潘某带走。

经查,潘某因擅自变卖如东县人民法院在案件诉讼过程中依法保全的1.3万余箱番茄酱被当地警方上网缉捕。据了解,潘某是南通某农产品开发有限公司的股东,上万箱番茄酱原属其公司所有,近期该公司因借贷及买卖合同纠纷与南通另一家企业打起了官司,法院遂依照合法程序将番茄酱保全,潘某心有不甘,私自变卖了保全物品。目前,此案还在进一步处理中。

封黎霞 赵沈宇

羽绒服之乡建起专业商城

仅用半年不到的时间就建起了一座羽绒服服装商城,发生在相城区太平镇的这一现象被中国纺织业协会负责人称为“太平速度”。11月8日,由太平街道办事处投资兴建的首家羽绒服品牌聚集地和销售分流的太平羽绒服服装商城开业,该商城是重塑“羽

绒服之乡”,促进当地经济转型升级的新载体。

目前,总规划用地面积27亩,建筑面积4.3万平方米,其中一期建筑面积1.5万平方米的太平羽绒服服装商城,一层建筑面积6000平方米的70个商铺已全部租赁完毕。陈泓江 相宣

教材卖得火,辅导班遇冷 国考教辅市场冰火两重天

本月底,2010年国家公务员考试正式开考。这几天考生们都忙着准备最后的冲刺,苏州书店里各类与“国考”搭边的模拟试卷、教辅用书供不应求。与此同时,今年苏州国考培训市场却出现了“万马齐喑”的局面,在这个“黄金时段”绝大多数的培训机构都没有推出国考辅导班。

模拟卷日销百套,价格水涨船高

“销量很好,买的人比去年还多。”昨天下午在观前街新华书店,负责国考教辅书销售的工作人员一脸兴奋。在该店一楼的国考教辅书专卖区,不时会有多个考生聚拢过来挑选书籍,书架上申论、行政能力测试、面试技巧等书籍让人眼花缭乱,不过到不了下班时间就会被考生买走大半。据介绍,国考开始报名以后,相关教辅书销量节节攀升,日销量可达上百册。这段时间,仅国考模拟冲刺卷每天就能卖出近百套,为此今年该店特意引进了几个新品种以满足顾客需要。

随着国考教辅书的热销,与去年相比该类图书的价格也有所上涨。据该店工作人员介绍,今年成套销售的国考和江苏省公务员考试辅导书籍价格

大约都涨了15%左右,成套购买价格大约在150多元。

考生“自力更生”,开辅导班入不敷出

与教辅书热卖形成鲜明对比的是,今年苏州国考辅导班却异常冷清。笔者昨天走访市区多家培训机构,得到的答复几乎都是“今年没有举办国考辅导班”。一家培训机构负责人向笔者坦言,今年许多考生都选择了自主复习,举办辅导班可谓入不敷出。“请讲课老师、租赁场地、印制讲义都要花钱,报名的人太少就会亏本。”另一家辅导机构虽然开出了辅导班,但负责人也表示收益大大低于预期。为了吸引生源,该机构将7天全程辅导的价格降到了700元,但最终苏州大市范围也只有50多人报名。

业内人士分析,国考的难度和岗位的稀少是导致今年辅导市场萎靡的主要原因。今年国考提供的苏州范围岗位仅80多个,随后举行的江苏省公务员考试预计苏州范围岗位可达500多个,再加上全国范围内的激烈竞争,很多考生更偏向于江苏省公务员考试,而把国考当成“热身赛”。随着江苏省公务员考试的临近,苏州考试教辅市场将迎来真正高峰。何寅平